

Все самое новое, интересное, оригинальное в ТПУ

Семнадцать вузов, академических институтов и отделений в России и за рубежом возглавляют воспитанники Томского политехнического университета. Мы решили побеседовать с одним из них. Владимир Васильевич Евстигнеев - ректор Алтайского университета. Наш выбор не случаен. Он не только выпускник ТПУ. Путь от студента до профессора, декана ФТФ, был пройден в стенах Томского политехнического. Имя профессора, доктора физико-математических наук В.В.Евстигнеева



Евстигнеев В.В., ректор Алтайского государственного технического университета.

хорошо известно специалистам в области ядерной физики. «Его отличают увлеченность, полная самоотдача и государственный подход к делу, за какое бы он ни взялся», – писала о нем газета ТПИ «За кадры» в 1985 году.

- Владимир Васильевич, как Вы думаете, ректором рождаются или становятся?

- Несомненно, становятся.

- Был ли у Вас учитель или Вы приобретали свой опыт, набивая себе шишки и приобретая неборожелателей?

- Мой главный Учитель - Александр Акимович Воробьев - ректор ТПИ. Он был и остается авторитетом в жизни и работе.

- Какие качества в людях Вы считаете необходимыми для продуктивной и конструктивной работы?

- Полная отдача делу, которому служишь.

- Ректор держится на трех китах: на понимании министерства, на поддержке коллектива и на благополучии студента. Если это так, то как Вам удается управлять вузом при государственной экономической и политической нестабильности в целом?

- Умением организовать коллектив на большое дело.

- Как часто Вы встречаетесь с преподавателями, студентами как ректор. Это рабочие посещения или регламентированные заранее?

- Я заведую кафедрой «Экспериментальной физики», всегда читаю лекции студентам и преподавателям.

- Сегодня общеизвестна проблема выплаты зарплаты госбюджетникам, как Вы решаете эту проблему?

- Путем привлечения к активной научно-производственной работе.

- Вы как специалист, ученый и руководитель сформировались в «эпоху» социализма. Что, на Ваш взгляд, было достоинством и недостатком советской системы образования в сравнении с зарубежной?

- Высочайшая требовательность к оценке знаний. Я учился на элитарном факультете (кто получал хоть одну удовлетворительную оценку, того переводили на другой факультет) и чувство состязательности было всегда. Факультет был чисто мужской и нам часто поручали трудновыполнимые работы. Но мы с удовольствием их решали. Было сильное чувство коллективизма. Сейчас этого нет. Надо быстрее для молодежи определить жизненные и нравственные ориентиры.

Томский политехнический для меня был и остается образцом высшего образования в мире. Я могу так считать, так как я слушал лекции в Московском инженерно-техническом институте, будучи еще студентом-отличником, проходил практику и повышение квалификации в МГУ, МИФИ, МГТУ, Санкт-ПТГУ, знакомился с обучением в университетах Англии, США, Германии, Испании, Китая, Вьетнама, Малайзии. Все самое новое, интересное, оригинальное в ТПУ.

- Ваша «Alma-Mater» отмечает свое столетие, что бы Вы хотели пожелать сегодняшним политехникам?

- Сохранять и продолжать добрые традиции. Гордиться элитарным вузом России.

- Благодарю Вас за интервью.

Раиса Галанова.